

旧貌换新颜 老小区改出新生活

本报记者 张明星 通讯员 李磊 摄影报道



近日,淮河早报、淮南网记者走进谢家集区红轮片区,首先映入眼帘的便是平坦干净的沥青路面、统一规划的停车场和新改造的位于居民“家门口”的小游园。

漫步小区,道路两旁古朴雅致的徽派围墙,与墙后的绿竹相映成趣,宛若置身私家花园。围墙上彩绘墨色山水、绿蔓轩窗、3D造景、宣传标语格外醒目,美化了小区环境,受到社区居民的欢迎。

“在这里生活了大半辈子,没想到老小区还能变这么好,整个小区面貌焕然一新,真是旧貌换新颜!”社区居民李大妈高兴地说。

谢家集区红轮片区属于老旧小区,原来小区内道路坑洼不平,下雨天容易积水,对老年人而言,道路难行。另外,车辆乱停、各种线路凌乱、小广告乱贴,沿路的房屋也是破

损不堪,小区整体环境比较脏乱差,到处让人感觉就是老旧落后。2023年,红轮片区被列入谢家集区老旧小区整治改造项目,进行了改造提升。

新改造的游园健身步道旁,栽植着海棠、樱花、腊梅等观赏植物;压腿器、腰背按摩器、双人漫步机等崭新的健身器械为老年人休闲健身提供了良好的条件;秋千、木马等儿童游乐设施让孩童也有了自由自在玩耍的空间。

“改造得很不错,小区门口就是游园,还新建了两处大的停车场,环境变美了,停车也方便了,我们的心情也舒畅了。”居民张健笑着说。

谢家集区住建局相关负责人介绍,2023年,谢家集区改造老旧小区10个,红轮片区、新华路片区2个片区惠及居民总户数约1303户,建筑

面积约6.36万平方米。截至目前,项目已全面完工。

淮河早报、淮南网记者了解到,为进一步改善小区环境,提升群众舒适度、满意度,谢家集区结合红轮片区特色,对原有游园进行深度改造,同时进行墙面美绘,打造幽雅静谧小区生活环境。项目累计种植香樟、白玉兰、垂丝海棠、腊梅等十余种植物,新植草坪2600余平方米,新建徽派围墙53米,手绘彩图800余平方米,拆除违建570平方米,新增停车位120个,新增游园2600平方米,摊铺沥青路面4600平方米,水管更换989米等,并新增安防监控、路灯照明、健身器材、消防设施配备、垃圾分类等,对小区进行了“拆墙并院”改造,实现了老旧小区“颜值”和居住体验感“双提升”。

2024年,谢家集区计划实施铁

路沿线片区、西部采煤沉陷区片区、望峰岗片区等三个片区25个老旧小区改造,涉及楼栋270栋,改造总面积近50万平方米,将有6150户居民受益。改造内容包括雨污分流、外墙整治、屋面防水、道路提升、综合管线整治、环卫绿化改造,增设停车泊位、消防、健身休闲设施以及老旧小区周边配套生活服务设施等。通过改造,将进一步完善小区功能,补齐老旧小区短板,解决城市顽疾,提升群众满意度和幸福感。同时,结合春申湖建设,优化城市环境,提升城市品质,引导外流人员返乡居住、建设,激发老城区发展新活力。

创建全国文明城市

守护童年 牵手共成长



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)1月23日,蚌埠医科大学精神卫生学院大学生志愿者来到谢九小(谢区回民学校),开展了“守护童年 牵手共成长”的寒假关爱服务留守儿童活动。

“守护童年 牵手共成长”假期关爱服务儿童活动由中国儿童少年基金会发起实施,服务于留守儿童、困境儿童。据了解,组织大学生参加2023-2024年寒假关爱服务儿童活动,其目的在于增进留守儿童、困境儿童的幸福感和获得感。同时,在服务过程中,也将提高大学生自己的思想道德修养和心理健康素养,还可提升其学习能力,以期更好地为社会服务。

在“守护童年 牵手共成长”寒假关爱服务儿童活动开班仪式的同时,谢九小自身的“春蚕计划”同步启动,谢九小教师、“春蚕”志愿者均表示,要用爱心和专业知识,为参加活动的留守儿童们打造一个充满关爱、温暖的学习氛围,让他们感受到学习的乐趣,体验到成长的快乐。

据介绍,由蚌埠医科大学精神卫生学院大学生志愿者们开展的“守护童年 牵手共成长”的寒假关爱活动,服务留守儿童30名,活动时间自1月23日起至1月29日结束,共计7天。期间,将开展寒假作业辅导、心理健康教育、安全教育、课外阅读指导、暖心陪护等活动,为留守儿童营造安全、快乐、温暖的寒假生活。

创建国家儿童友好城市

把爱带回家

淮南市启动2024年寒假儿童关爱服务活动



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)为了进一步推进关爱妇女儿童行动的深入开展,切实为妇女群众办实事解难事,让部分困境学生及家庭感受到党和政府的温暖,市妇联与市女企业家协会于1月24日在潘集区政府联合举办了“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”2024年寒假儿童关爱服务活动。

在活动现场,市妇联首先传达了党委、政府对广大群众的关心和爱护,鼓励受资助的家庭将这份关爱转化为战胜困难的动力,努力开创美好生活。同时,市妇联对当地的妇联干部提出了具体要求,希望她们在日常生活中多开展各类关爱帮扶活动,深入了解困境人群的日常生活,掌握她们的需求和期盼,为她们提供更为精准和有效的帮扶,真正成为妇女儿童

的贴心人。此次活动共发放了10个“皖家关爱‘微心愿’学习包”,并为2位困境妇女送上了慰问金和慰问品。这些学习包内含学习资料和用品,旨在满足困境学生的学习需求,激励他们努力学习、追求进步。而慰问金和慰问品则为困境妇女带去了党和政府的温暖与关怀,帮助她们渡过生活的难关。

市妇联相关负责人表示,下一步将继续做好困境妇女儿童儿童的关爱帮扶工作。通过不断创新活动载体、丰富活动内容、拓展活动影响力,让更多的妇女儿童得到关注和关爱。同时,市妇联将进一步加大宣传力度,让更多的人了解关爱妇女儿童行动的重要性和意义,引导社会各界共同参与,形成全社会共同关爱妇女儿童的良好氛围。